
  

 
 
Shefford, Québec. 
Le 29 juillet 2021 
 
  
 
PROCÈS-VERBAL de la séance extraordinaire du conseil de la 
Municipalité du Canton de Shefford tenue au siège social de la 
Municipalité situé au 245, chemin Picard, à Shefford, province de 
Québec, le jeudi 29 juillet 2021 à compter de 9 h 00. 
 
 
PRÉSENCES :    - son honneur le maire M. Éric Chagnon. 
 
Les conseillers Denise Papineau, Jérôme Ostiguy, Francine 
Langlois et Michael Vautour. 
 
La conseillère Johanne Boisvert est absente. 
 
Est aussi présente Mme Nancy Meese, secrétaire de direction, en 
remplacement de Mme Sylvie Gougeon, directrice générale et 
secrétaire-trésorière. 
 
 
AVIS DE CONVOCATION 
 
L'avis de convocation a été signifié tel que requis par le Code 
municipal du Québec à tous les membres du conseil. 
 
 

2021-07-161 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 
Le quorum ayant été constaté, 
IL EST PROPOSÉ par Mme la conseillère Denise Papineau, 
APPUYÉ par M. le conseiller Jérôme Ostiguy,  
ET RÉSOLU d'ouvrir la présente séance. 
 
 

    ORDRE DU JOUR  
   
   

Présences 
     
    Avis de convocation 
 
01. Ouverture de la séance 
 
02. Nomination – Secrétaire d’assemblée 
 
03. Second projet de résolution – Projet particulier de 

construction, de modification et d’occupation d’un immeuble 
(PPCMOI) sur le lot 2 595 114, chemin Robinson Ouest 
(route 112) 

 
04. Période de questions portant exclusivement sur les sujets à 

l’ordre du jour 
 
05. Clôture de la séance 



  

 
 

 
2021-07-162 NOMINATION – SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE 

 
CONSIDÉRANT  QUE la directrice générale et secrétaire-
trésorière ne peut assister à la présente séance extraordinaire; 
 
CONSIDÉRANT QU’il convient de nommer, dans les 
circonstances, une secrétaire d’assemblée pour assister à la 
présente séance, en dresser le procès-verbal et pour contresigner 
celui-ci; 
 
EN CONSÉQUENCE :  
IL EST PROPOSÉ par Mme la conseillère Francine Langlois, 
APPUYÉ par M. le conseiller Michael Vautour, 
ET RÉSOLU : 
De nommer Mme Nancy Meese, secrétaire de direction, à titre de 
secrétaire d’assemblée pour la présente séance extraordinaire du 
29 juillet 2021. 
 
 

2021-07-163 SECOND PROJET DE RÉSOLUTION – PROJET PARTICULIER 
DE CONSTRUCTION, DE MODIFICATION ET D’OCCUPATION 
D’UN IMMEUBLE (PPCMOI) SUR LE LOT 2 595 114, CHEMIN 
ROBINSON OUEST (ROUTE 112) 
 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité a reçu une demande 
d’approbation d’un projet particulier de construction, de 
modification et d’occupation d’un immeuble situé sur le lot 2 595 
114, chemin Robinson Ouest (route 112); 
 
CONSIDÉRANT QUE cette demande vise à autoriser la réalisation 
d’un projet intégré résidentiel comprenant 6 lots à vocation 
résidentielle accessibles à partir d’une allée d’accès commune; 
 
CONSIDÉRANT QUE la demande comprend des éléments 
dérogatoires au Règlement de lotissement numéro 2016-533 
concernant la réalisation de lots n’ayant pas une largeur à une rue 
publique et donc, occasionne la réalisation de six (6) lots à 
vocation résidentielle qui seront enclavés; 
 
CONSIDÉRANT QUE cette demande atteint les objectifs du plan 
d’urbanisme; 
 
CONSIDÉRANT QUE le comité consultatif d’urbanisme a consulté 
la demande lors de la séance ordinaire du 17 mai 2021 et lors de 
la séance spéciale du 18 mai 2021 et qu’il a apporté sa 
recommandation au conseil municipal, le tout se trouvant aux 
procès-verbaux de leurs réunions; 
 
CONSIDÉRANT l’adoption, lors de la séance du 1er juin 2021, d’un 
premier projet de résolution pour ce projet; 
 
CONSIDÉRANT QU’une consultation publique écrite a été tenue 
du 7 au 29 juin 2021, ainsi qu’une assemblée publique de 
consultation le 29 juin 2021 via la plateforme ZOOM, au sujet du 
premier projet de résolution sur ce projet; 
 



  

CONSIDÉRANT QU’il y a lieu, suivant la consultation publique 
écrite ainsi que l’assemblée publique de consultation, de porter 
des modifications à ce projet;  
 
EN CONSÉQUENCE : 
IL EST PROPOSÉ par M. le conseiller Michael Vautour, 
APPUYÉ par Mme la conseillère Denise Papineau, 
ET RÉSOLU : 
Que le second projet de résolution du « Projet particulier de 
construction, de modification et d’occupation d’un immeuble 
(PPCMOI) sur le lot 2 595 114, chemin Robinson Ouest (route 
112) » soit adopté afin que soit autorisé le lotissement du projet de 
développement résidentiel en dérogation aux articles 4.1.2 et 4.3.2 
du Règlement de lotissement numéro 2016-533, sous certaines 
conditions incluses dans l’énumération qui suit :  

a) Que l’allée d’accès commune respecte minimalement le 
plan des travaux correctifs comme approuvé par toutes les 
parties en date du 26 mai 2021 et qui vise la modification à 
huit (8) emplacements le long de l’allée d’accès commune; 

b) Que les plateaux, refuges et élargissement exigés sur le 
plan des travaux correctifs soient exempts de véhicule 
stationné de manière permanente ou ponctuelle, et ce, que 
ce soit par les résidents et/ou par des visiteurs afin de 
laisser l’espace disponible à la circulation et aux véhicules 
d’urgence; 

c) Qu’advenant une future demande par les propriétaires 
riverains de l’allée d’accès commune de remettre la gestion 
et l’entretien de cette allée d’accès commune à la 
Municipalité, que des travaux de mise à niveau soient 
exécutés afin que l’allée d’accès commune respecte les 
normes et dispositions pour la construction d’une rue 
publique en vigueur au moment de la présentation de la 
demande des propriétaires riverains; 

d) Qu’un espace commun doit être prévu à proximité du 
chemin Robinson Ouest afin d’y prévoir un emplacement 
pour les conteneurs à matières résiduelles et autres 
équipements mis en commun et servant à l’ensemble des 
propriétaires du projet intégré résidentiel; 

e) Que l’allée d’accès commune respectent les dispositions 
suivantes en lien avec la pente de ladite allée : 

i. 8 %, mesuré sur toute section de 500 m; 

ii. 12 %, mesuré sur toute section de 300 m; 

iii. 15 %, mesuré sur toute section de 100 m. 

Un plan détaillant les pentes de l’allée d’accès commune 
doit être fourni à la Municipalité. Ce plan doit être réalisé 
par un professionnel en la matière (ex. un arpenteur-
géomètre).  

 
Advenant que l’allée d’accès commune existante ne 
respecte pas ces dispositions, des travaux correctifs 
devront être réalisés afin que l’allée d’accès commune 
respecte les pentes énumérées précédemment. 

 
Le plan de lotissement préparé par l’arpenteur-géomètre Gilbert 
Grondin du Groupe CIVITAS, sous ses minutes 23532, version 3, 
daté du 17 décembre 2020 et reçu le 17 mai 2021 est annexé à la 
présente résolution pour en faire partie intégrante. 
 



  

Le plan des travaux correctifs du tracé de l’allée d’accès commun 
daté du 26 mai 2021, qui a été réalisé par Caroline Adam, 
directrice du Service d’urbanisme et d’environnement par intérim 
et par Luc Couture, directeur du Service de sécurité incendie, et 
approuvé par le propriétaire Monsieur Daniel Paré, est annexé à la 
présente résolution pour en faire partie intégrante; 
 
Nonobstant les exceptions ci-dessus décrites, le projet devra se 
conformer en tout point à la réglementation applicable. 
 
Ce projet est susceptible d’approbation référendaire. 
 
Un vote est demandé.  
 

Pour la proposition : les conseillers Michael Vautour, 
Jérôme Ostiguy et Denise Papineau 
 

Contre la proposition : la conseillère Francine Langlois 
 

Résolution adoptée à la majorité. 
 
 

 PÉRIODE DE QUESTIONS PORTANT EXCLUSIVEMENT SUR 
LES SUJETS À L’ORDRE DU JOUR 
 
 

2021-07-164 CLÔTURE DE LA SÉANCE 
 
IL EST PROPOSÉ par M. le conseiller Jérôme Ostiguy, 
APPUYÉ par Mme la conseillère Francine Langlois, 
ET RÉSOLU de lever la présente séance à 9 h 03. 
 
 
 
 
________________________     ________________________ 
M. Éric Chagnon                Nancy Meese, secrétaire de 
Maire                                      direction           

     


